

Szerkesztőség és kiadó-
hivatal:

Szegedi-utca 1. szám.

Telefonszám 162.

Megjelenik
hétfé kivételével a kora
reggeli órákban.

MAKÓI FÜGGETLEN UJSÁG

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁRAK

Helyben, házhoz hordva:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Vidéken:

Félévre 18 korona.

Egy óra 3 korona.

Szerkesztésért felelős: KOVÁCS SÁNDOR.

Kiadótulajdonos: KOVÁCS SANDOR.

Kezd tűrhetetlen lenni

a munkapárt irányító, parancsoló magatartása. Mintha mi sem változott volna egy év alatt, mintha még mindig Tisza ülne a kormányelnök székében, ugy szab feltételeket és ad utasításokat a bomladozó munkapárt. A kormány egy lépést nem tehet anélkül, hogy a munkapártba ne ütközne, amely mesterséges akadályként állott Wekerléék útjába.

Igazán mondjuk: az ország a a legnagyobb felháborodással nézi ezt a könnyelmű játékot. Vakmerőséggel párosult közömbösség kell ahhoz, hogy akadjon Magyarországon párt, mely a háborn negyedik évében útját merje állni a jogkiterjesztésnek, a népjogok érvényesülésének. Érthetetlen és felfoghatatlan, hogy még akadnak magyar politikusok, akik a nép áldozatkészségének olyan nagymérvű megnyilatkozása után — még mindig a választójog ellen mernek szaválni és minden befolyásukat latba vetik, hogy a nép tovább is jogtalan és elmaradt legyen.

Nos, ezeknek az állapotoknak véget kell vetni. A munkapárt diktatúráját minden áron le kell törni. Képtelenség, hogy egy párt, amelyet a király és nemzet együttes bizalmatlansága fosztott meg a vezetés szereptől, tovább is diktáljon a Magyarországyűlésen és tovább is szervezze a népjogok elleni küzdelmét. A nemzet reménye gyanúvá és bizalmatlansággá válna, ha a kormány tovább is egykedvűen tünné a munkapárt akadékoskodását.

Felosztatni az országgyűlést s az új képviselőházzal haladéktalanul megalkotni a választójogi reformot: ez az egyedüli és biztosan ható orvosszere a magyar politikai élet fekélyének. Más megoldás nincs... fölösleges tehát megegyezések foltozására pazarolni az időt...!

A román béketárgyalások.

Két héten belül aláírják a végleges békeszerződést.
A román király lemondása. — Hivatalos jelentés a román béketárgyalásokról.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Bukarestről március 7-éről: A békekonzferenciának a buiteai kastélyban tartott tegnapi ülésén lényegében megállapították a konferencia munkatervét. Külön politikai, katonai, jogpolitikai és társadalompolitikai bizottságot fognak alakítani. A négyes szövetség hatalmainak képviselői alfabetikus sorrendben fognak elnökölni. Az üléseket ezentúl nem a buitei kastélyban, hanem a Bukarest közelében lévő kotrocini királyi kastélyban fogják megtartani.

A román békeszerződés negyedik pontja.

Berlin. A Hamburger Fremdenblatt közli azt a berlini információját, hogy a Romániával kötött előzetes békeszerződés negyedik pontjában említett gazdasági intézkedések alatt azt kell érteni, hogy a központi hatalmak biztosítják a maguk számára a Fekete-tengerig az egész dunai hajózást, ezenkívül bizonyos előjogokat akarnak maguknak szerezni, amelyekkel Németországnak petroleumban és benzinnben Amerikától való függősége megszűnik. Mindezekon felül a román élelmiszerfőlöslegek átengedéséről van.

Két héten belül meglesz a végleges béke.

Berlin. A Lokalanzeiger jelentése szerint a Romániával való béke végleges megkötése tizennégy napon belül bizonyosra vehető. Bulgária a Dobrudzsában gazdasági és jogi előnyöket biztosít a központi hatalmaknak. A szövetségesek garantálják Bulgáriának az új terület birtokát. Konstanza pedig szabad kikötő lesz.

Ki legyen a román király?

Genf. A Figaro arról értesül, hogy a központi hatalmak követelik a román királytól, hogy mondjon le trónjáról, a maga trónjáról, a maga és közvetlen utódja nevében. A központi hatalmak Ferdinánd fivérének Hohenzollern Vilmos hercegnek jelöltségét támogatják.

A romániai zsidók felszabadítása.

Budapest. A Lloyd jó forrásból jelenti, hogy a négyes szövetség valamennyi állama át van hatva azon szándéktól, hogy Romániában a zsidó kérdést a polgári egyenjogúság elve alapján kell megoldani.

A lap tudósítójának Tisza ezen kérdésben kijelentette, hogy a román törvényekben jelentős hiányok vannak. Ezen hiányosság tette lehetővé, hogy a multban hallatlan támadásokat intéztek a monarchia ellen. Szükséges, hogy a román törvények kiegészíttessenek, hogy megtalálhasson Románia az utat a haladó népek kultureszményeihez. Feltétlenül kívánatos, hogy a berlini szerződésben már érintett zsidó kérdést a szerződés értelmében, kulturszellemben rendezzék. Balogh Jenő volt igazságügyminiszter kijelentette, a zsidóság nagy kulturális tevékenységét tekintve, érthetetlennek tűnik fel, hogy Romániában a zsidóság helyzetének jobbrafordulása mind maig nem történt meg. Szász Károly házelnök ezeket mondta: A ki tudja, hogy a zsidóság egyenjogúsítása milyen szerencsés tapasztalatokkal járt Magyarországon, a román nép érdekében is kívánni fogja, hogy a román zsidók egyenjogúsításának a berlini szerződésben megalapozott elve mielőbb megvalósuljon.

Osztrák petroleumszakértők utaztak Romániába.

Bécs. A Neues Wiener Tagblatt értesülése szerint az osztrák kereskedelemügyi, pénzügyi és közmunkaügyi miniszterium képviselői ma Romániába utaznak, hogy az ottani tárgyalásokon Ausztria gazdasági érdekeit képviseljék. A kormány kiküldöttét a petroleumpar szakemberei kísérik el, köztük Ofenheim lovag, a Galiciai petroleumfinomító cég alelnöke, Gottstein igazgató (Schomnieza) Pries-ter (Galicia) és Strauszki dr. (Fantom). A magyar petroleumfinomítóknak biztosították a román nyersolaj egy részét. Ennek következtében a galiciai nyersolajból Magyarországnak kiutalt és kiutalandó mennyiség kisebb lesz.

Bécs. A Zeit jelenti Bukarestből: A német nagybankok és a német iparvállalatok képviselői itt a román petroleumforrásoknál érdekelt tényezőkkel tárgyalnak, hogy

a petroleummonopóliumot előkészítsék. Különböző terveket vitattak meg, amelyek a központi hatalmak, elsősorban Németország részére ezeknek a petroleumforrásoknak a kihasználását és értékesítését biztosítaná.

LEGUJABB.

(Tudósítónk telefonjelentése.)

Az entente békülni akar Oroszországgal?

Stockholm. Hírlik, hogy Buchanan nagykövet ismét átveszi a pétervári követség vezetését, amiből azt következtetik, hogy Anglia helyre kívánja ütni a jóviszonyt Oroszországgal.

Kínai és Japán csapatok szállítása.

Stockholm. Amerika szállító hajókat köldött a kínai kikötőkbe, amelyek Wladivosztkba csapatok fognak szállítani. Az entente összes Wladivosztkban és Archangelokban horgonyzó hajói Kínának fognak csapatokat és municiót szállítani. A lapok szerint Japán csak nagy engedmények árán velt hajlandó Szibéria ellen fellépni.

Genf. Az orosz előkészületek a japán invázió ellen megkezdődtek.

Lenin és Trockij viszálya.

Trockij még mindig betegeskedik s mindig élesebb közte és Lenin közt az ellentét amely alighanem teljes szakadásra fog vezetni.

A delegációk és magyar országgyűlés összehívása.

A delegációkat a legközelebbi időben a békeszerződések miatt össze fogják hívni, hogy Czernin azokon részletesen beszámolhasson. Ezzel szemben a magyar kormánykörökben is felmerült az a kívánság, hogy a magyar országgyűlést is összehívják ugyanezen okból, hogy a békeszerződések jövahagyja is elfogadja.

A helybeli nyomdász-szakcsoport nagyszabású estélyt rendez április 7-én. A nagy sikerrel kecségtető előadáson színre kerül „A vörös sapka” 3 felvonásos népszimű. Rendező és betanító: Békéssy Gyula ny. színművész. Conferencier: Boromisza Jenő főgimn. tanár. Az estélyt táncmulatság rekeszti be, mely a Koronában lesz megtartva. Részletes műsor a vasárnap megjelenő plakátou. Jegyek előre válthatók a Makói Független Ujság kiadóhivatalában.

Szerbia nem köt békét?

Pasics cáfolata.

Bécs, március 7.

Genfi híradás szerint a Figaro azt jelenti, hogy a szerb és a montenegrói kormány a Havas-iroda utján cáfolatot adnak ki arra a hírre vonatkozóan, amely szerint a központi hatalmakkal való békekötés érdekében a legközelebbi időben lépést tesznek.

Ellentétek Japán és Amerika között.

Berlin, február 27.

Baselből táviratozzák:

A Baseler Nachrichten jelentése szerint az Egyesült Államok és Japán között az ellentét nagyon kiélesedik. A beérkező hírek szerint ez az ellentét már sokkal nagyobb, mintsem hitték s az ántáut vezető államférfiainak utolsó konferenciái kizárólag azt a célt szolgálták, hogy a már-már kritikus japán-amerikai feszültséget enyhítse.

Japán előnyomulás Szibériában.

Bécs, március 7.

Stockholmból táviratozzák: A Pravda közlése szerint több japáni ezred utban van Irkuck felé. A japánok kínai csapatokkal együtt fognak operálni, amelyeket Charbinból fognak igénybevenni. A táviróállomásokat japánok és kínaiak megszállták. A bolseviket elmozdították. Orosz családok szökni igyekeznek, ami azonban nem jár sikerrel.

Hivatalos jelentések.

Vezérkarunk jelentése.

Hivatalos jelentés.

Budapest, március 8.

Olasz haretér:

Nem történt különös esemény.

A vezérkar főnöke.

Német vezérkar jelentése.

Nagyfőhadiszállás jelenti:

Berlin, március 8.

Nyugati haretér:

Rupprecht bajor trónörökös hadcsoportja: Sikeres félderítésünk végrehajtása alkalmával Merkentől keletre 30 belgát, Feshibertől északra pedig 23 angolot fogtunk el. A tüzéségi és aknavető harc este egye szakaszokon feléledt.

A német trónörökös hadcsoportja: Rohamosztágaink La Malvillettől északra végrehajtott előretörésünk után számos francia foglyot szállítottunk be. A harci tevékenység egyébként álló tüzelésre szorítko-

zott, amely a Maas nyugati partján átmetileg fokozódott.

Albrecht württembergi herceg hadcsoportja: A lotharingiai arcvonalon a francia tüzérség Selle és Plaine között élénk tevékenységet fejtett ki.

A többi haretéren nincs újság.

Ludendorff.

(Miniszterelnökség sajtóosztálya.)

NAPI HIREK

— **Hódolat a királynak a békéért.** Szász Károly képviselőházi elnök abból az alkalomból, hogy Oroszországgal a végleges és Romániával az előzetes békét megkötöttük, Wekerle Sándor miniszterelnökhez átiratot intézett, amelyben arra hivatkozva, hogy a Ház nem ülészik és így nincs módja a Házról felhatalmazást kérni, arra kéri Wekerlét, hogy megfelelő uton és módon juttassa kifejezésre a király előtt a magyar országgyűlés hódolatát és szerencsekívánatát abból a történelmi jelentőségű alkalomból, hogy öfelségének, a hadsereg főparancsnokának személyes vezetése mellett dicső csapataink hű szövetségeseinkkel összefogva elhatározó fényes győzelmeikkel odaértették a helyzetet, hogy az ukrán béke után Oroszországgal is véglegesen, Romániával egyelőre előzetesen ugyan, de a végleges béke biztosításával, megkötendő volt a béke. Ezzel még jobban megerősítették azt a reményünket, hogy a központi hatalmak legyőzhetetlen hadainak ereje és áldozatkész népeinek kitartása aránylag rövid idő alatt meghozza a világ számára az általános béke áldásait.

— **Március 15-ike megünneplése.** A Csanádvármegyei Magyar Nők Népgyűlése március 15-én Makón a koronaszálló nagytermében jótékonytételű hazafias ünnepélyt rendez este 8 órai kezdettel.

— **Az állandó választmány ülésének elhalasztása.** A polgármester értesíti az állandó választmányi tagokat, hogy a szombaton 11 órára egybehívott ülés 10-én, vasárnap d. e. 10 órakor fog megtartatni.

— **Gazdák figyelmébe.** A tavaszi idő beálltával a különböző ragadó állatbetegségek rendszerint nagyobb elterjedést nyernek, ezért figyelmeztetik a gazdaközönséget, hogy azokon a helyeken, ahol a lépfene, sercegő üszök és sertés orbánc elő szokott fordulni, hogy nagyon helyesen cselekszenek, ha még a legelőre való kihajtás előtt és a szorgos gazdasági munka megkezdése előtt beoltatják a jász-

gaikat, mert a tavaszi idő beálltával a rendelkezésre álló csekély számú állatorvos nem lesz képes az állatok beoltását rövid időn belül mindenütt elvégezni.

— **A katonai ügyosztály által kibocsájtott idézőkkel beidézett felek szombaton reggel 8 órakor a kistanásteremben Gerhardt Ágoston áll. isk. tanítónál jelentkezzenek, mivel a hagyományok katonaság kalauzolására vannak felrendelve.**

— **Esett az eső** ma egész nap s így történhetett meg, hogy valaki a közlelmzési ügyosztály irodájából (városi kistanásterem) valószínűleg szórakozottságból, magához vett egy esernyőt. Kéretik az illető, hogy szolgáltassa vissza jogos tulajdonosának. Gerhardt Ágoston áll. isk. tanítónak.

— **Anyakönyvi hírek.** Elhaltak: Kónya István 38 éves, Weinber József 10 hónapos, Nacsá Imre 18 éves, Horváth Péter 18 hónapos, Katona Adámné Hölgye Julianna 45 éves korában.

— **Stelázs, puld és cimtábla** megvételre kerestetik. Cím a kiadóhivatalban.

SZINHÁZ

A Halhatatlan asszony. Fantasztikus dráma négy felvonásban Irta és rendezte: Békeffy László. Főszerepben: Paulay Erzsé, a Nemzeti Színház tagja és Náday Béla. Filmre kerül a Makói Uránia Mozgófényképszínházban március 9 és 10-én szombaton és vasárnap, dn. 6 és este 1/2 9 órakor. Jávora a fiatal tudós egy érdekes archeológia esetet tanulmányoz. Ős egyiptomi hierogliefek közt olvassa a következő csodálatos történetet: „Radamuz városában Krisztus előtt 2800 esztendővel IX. Hákon fáraó uralkodott, akinek felesége a csodaszép Amun Rah egy napon hűtlen lett a hatalmas fáraóhoz hosszú, álomba tétette testét, amelyből csak akkor fog felébredni, ha az élve bebalzsamozott mumia kezében lévő hierogliefet megfejtve, a szert az életelen test ereibe önti. A fiatal tudós közli asszisztensével, dr. Beckkel a különös históriát, majd utra kel és elhatározza, hogy felkutatja a titokzatos mumiát. Szébbnél-szebb jelenetek során látjuk, amint célját eléri Jávora, majd megbánva tettét, bűnbánóan tér vissza mennyaszonyához és az ismét halott asszonyt a múzeumnak ajándékozza, ahol időtlen időnkig fog ragyogni koporsójában a halhatatlan asszony.

Egy bejárónő

dél-éltti órára, és egy minden eseléd felvétetik. Cím a kiadóban.

REGÉNY

A patakmalom tündére.

Irta: Tölggyessy Mihály.

Minden jog fenntartva.

— Még mindig alszik! Ión a válasz.

György lehorgasztá fejét. Hogy ez nem jót jelent, azt még az ő egyszerű észével is fel bírta fogni. Urának állapota voltaképp nagyobb aggodalmat keletkezett benne, mint saját baja.

Társai felvitték őt szobájába és ágyba fektették. Ekor jött a parancs, hogy jelenjen meg a méltóságos asszony előtt. György talpra akart állni de nem volt képes.

— Nem lehet! sziszegte fájdalmasan. Mondjátok meg a méltóságos asszonynak, hogy merényletnek estem áldozatul!

Nemsokára maga a méltóságos asszony lépett be. Arcza inkább csodálkozást árult el, mint szánakozást.

— Mi történt? kérdé előkelő hidegséggel.

György elbeszélte esetét s a végén ebbeli gyanításának adott kifejezést, hogy e gyalázatos merénylet alighanem az urfi elleu volt tervezve s hogy tört is talált a helyszínen.

— Tört? kérdé a méltóságos asszony hirtelen összerzzenve. Hol az a tör?

— Magammal hoztam, méltóságos asszony.

— Add ide! Látni akarom, mert bizonyára a tettes nyomára vezet. György felmutatta. A méltóságos asszony mohón kapott utána.

— Azt hiszed tehát, hogy ez fiamaak volt szánva? kérdé. Miből következtetted ezt?

György hallgatott. A báróné szigoruan nézett rá.

— Sejték már mindent! kiáltá haragosan. A patakmalomban jártál, annak a környékén történhetett a merénylet ahogy te nevezed. Bizonyosan hirt vittél a bájos parasztkisasszonynak a kastélyból! Te hűtlen szolga, tehát te is az én hátam mögött szövetkezt elleneimmel? Szinte nem sajnálom, hogy ez történt rajtad.

György hallgatott.

— A tört magammal viszem! fejezé be a báróné. Megérdemelnéd hogy segély nélkül hagyjalak, de nem teszem ezt s megfogom hagyni az uradalmi orvosnak, hogy legyen rád gondja!

Ezt mondva eltávozott. Szobájába térve Etelka nyugtalanul várta őt. A tört meglátva, még nagyobb megdöbbenéssel nézett anyjára.

— Ime, ezt találta György! mondá a báróné.

— Hisz ez amienk! kiáltá Etelka ijedten.

(Folyt. köv.)

Makó város hirdetményei.

Hirdetmény.

Alólirott, mint Makó város központi választmányának 4-917. sz. határozatával az országgyűlési képviselőválasztók 1918-ra szóló névjegyzékének kiigazítására kiküldött bizottság elnöke, közölni teszem, hogy Makó város központi választmányára 1918. évi február hó 28-án tartott ülésében a névjegyzék kiigazítására a következő tagokból álló küldöttséget alakította:

Elnök: Tarnay Ivor közp. vál. tag. Rendes tagok: dr. Dózsa Imre, (együttal helyettes elnök) és Tokár Andor központi választmányi tag. Póttag: Rákossy Gyula. A Makó város területére megalakított összes szavazóköriugyenzen küldöttség fog működni.

A küldöttség munkáját f. év március 12-én d. e. 10 órakor fogja megkezdeni Makó város adóhivatalának I. kerületi helyiségében s folytatólag teljesíti a küldöttség elnöke által meghatározandó időben.

Felhívom Makó város lakosságát, hogy választói joguknak igazolása végett okirataik bemutatása mellett jelentkezzenek a névjegyzék kiigazítását végző küldöttség előtt, amennyiben az 1918. évre alkotott választói névjegyzékben nem lettek volna benne. Az 1913. évi XIX. tc. 55. §-ára utalással felhívom a munkaadókat, a hatóságok fejeit, hogy amennyiben az alkalmazottakra vonatkozó kimutatást a központi választmányhoz március hó 10-ig nem terjesztették volna be, a jegyzéket a küldöttség elnökehez juttassák.

A választói névjegyzékbe való felvétel jogosultságát az alábbiak írják körül.

Országgyűlési képviselői választói joga van a férfinemhez tartozó minden magyar állampolgárnak, ha a választói életkort elérte (2. §.) állandó lakhelye van (3. §.) és a választói joghoz megkívánt különös kellékek valamelyikének megfelel (4-7. §.)

A választói életkort a magasabb értelmiségűek (4. §.) huszonegyedik életévük, mások harmincadik életévük betöltésével érik el.

A választói jogosultsághoz megkívánt állandó lakóhelye annak van, aki a törvény hatályosságának területén legalább egy év óta ugyane községben lakik, vagy lakással bír.

Az, aki a választói jogot megszerette, ezt az állandó lakóhely kellékének hiánya miatt abban az esetben sem veszti el, ha lakását egy éven belül egy izben más községbe helyezi át.

Az e törvény hatályosságának területén bármily rövid ideig tartó lakás elegendő annak a választói jogosultsághoz, aki:

1. az állam, vagy valamely tör-

vényhatóság, község, közintézet, közalapítvány (közalap), állami vagy községi üzem, nyilvános számadásra kötelezett vállalat vagy egyesület tisztviselője; vagy

2. bevett vagy törvényesen elismert vallásfelekezetnek hivatalos alkalmazásában levő lelkésze; vagy

3. nyilvános jellegű tanintézetnek tanára, vagy tanítója; vagy

4. egyetemet vagy más főiskolát végzett, ha állandó foglalkozása vagy állása van; vagy

5. az Országos Színészegyesület tagja.

Attól, aki a királytól, a m. kir. kormánytól, vagy a közös miniszterek valamelyikétől nyert kinevezést, vagy megbízás alapján külföldön teljesít közszolgálatot, vagy valamely nyilvános számadásra kötelezett magyarországi vállalat tisztviselőjeként külföldön van alkalmazva a választói jogosultsághoz nem kívántatik, hogy e törvény hatályosságának területén lakóhelye legyen.

Attól, aki a középiskolának (Főgimnáziumnak, főreáliskolának) vagy ezzel tanértékre nézve egyenrangú más polgári vagy katonai tanintézetnek legmagasabb osztályát (évfolyamát) sikeresen elvégezte vagy akinek olyan állása vagy foglalkozása van, vagy volt, amelyhez a törvény értelmében legalább ugyane tanintézetek valamelyikének elvégzése szükséges a választói jogosultsághoz egyéb különös kellék nem kívántatik.

Aki az elemi népiskola hatodik osztályát, vagy az ezzel a választói jogosultság szempontjából legalább egyenlő értékű más iskolai osztályt vagy tanfolyamot sikeresen elvégezte, annak abban az esetben van választói joga, ha még a következő különös kellékek valamelyikének megfelel:

1. legalább két korona egyenes állami adóval van megróva; vagy

2. iparengedély vagy iparigazolvány alapján önállóan ipart üz, kereskedést folytat; vagy

3. oly alkalmazott aki:

a) ipari üzlet vagy vállalat körében — ideértve a bányászatot kereskedelmet és iparszerűen folytatott közlekedést — bármely idő óta, de nem csupán alkalmilag felfogadott napszámosként alkalmazva; vagy

b) az őstermelés körében vezető munkási vagy felügyelői tennivalók végzésére bármennyi idő óta van alkalmazva (11. §); vagy

c) az a) és b) pont alá nem esik de köz- vagy magán szolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legalább három év óta van állandóan alkalmazva; vagy

4. valamely választónak mezőgazdaságban, ipari üzletében, vagy vállalatában mint segítő családtag (11. §.) működik; vagy

5. a katonai vagy esendőrségi szolgálatban altiszti fokozatot ért el.

Aki irni, olvasni tud anélkül,

hogy az 5. §-ban meghatározott iskolai képzettsége lenne, annak csak akkor van választói joga, ha a következő különös kellékek valamelyikének megfelel:

1. akár egy adónemből külön, akár több adónemből együttvéve, legalább husz korona egyenes állami adóval van megróva; vagy

2. ipari engedély vagy iparigazolvány alapján önállóan ipart üz, vagy kereskedést folytat, ha legalább egy segéd munkást állandóan alkalmaz, vagy akár egy adónemből külön legalább tíz korona, akár több adónemből együttvéve legalább husz korona egyenes állami adóval van megróva; vagy

3. olyan alkalmazott, aki:

a) ipari üzlet vagy vállalat körében — ideértve a bányászatot, kereskedelmet és iparszerűen folytatott közlekedést is — nem csupán alkalmilag felfogadott napszámosként van alkalmazva, ha vagy iparos tanonc volt és tanviszony befejeztével az iparhatóságtól bizonyítványt kapott vagy, az utolsó öt évi időtartamon belül akár egy folytatásban akár megszakítással legalább három éven át, ugyan egy ipari munkanemben (szakmában) dolgozott; vagy

b) az 5. §. 3. b) pontjában megjelölt őstermelési vezető munkás vagy felügyelő; vagy

c) az a) és b) pont alá nem esik de köz- vagy magán szolgálatban ugyanannál a munkaadónál bármely foglalkozás körében legalább öt év óta van állandóan alkalmazva; vagy

4. az 5. §. 4. pontjában megjelölt segítő családtag, vagy

5. az 5. §. 5. pontjában megjelölt kiszolgált altiszt.

Attól, aki irni olvasni nem tud, a választói jogosultsághoz különös kellékül az kívántatik, hogy akár egy adónemből külön, akár több adónemből együttvéve legalább 40 korona egyenes állami adóval legyen megróva.

Tarnay Ivor,

a névjegyzék kiigazítását végző küldöttség elnöke.

Gyümölcs izek, befőttek, valamint paradicsomlé kaphatók Szent János-tér 14. szám alatt, Görgői Farkas Erzsébet gyümölcs befőzési vállalatánál.

Tisztelettel értesitem a nagyérdemű közönséget, hogy Csanádpalotán az állomás közelében

három járandó föld cserépgyárral együtt

eladó. Értekezni lehet a helyszínen Kardos Sándorné megbizottal, vagy pedig Gera Ferenc tulajdonossal Mezőhegyesen, 6-os számú major téglagyár.

Kiadó föld.

Csókáson Gera Sándor szomszéd-ságában tizenkét katasztrális hold szántóföld kukorica termés alá kiadó. Értekezni lehet Siket Béla tulajdonossal Eötvös-utca 20. szám alatt vasárnapokon.

Táncitanítási felhívás!

Alólirott táncitanító, tisztelettel értesitem az igen tisztelt szülőket és gyámokat, hogy a tavaszi időnyre a

TÁNC TANITÁST

március hó 12-én megkezdem. Ez ideig gyermekeiket szíveskedjenek lakásomon, Gróf Vay-utca 19. szám alatt beírni.

Kiváló tisztelettel

Schwarz Miksa

okl. táncitanító.

Értesítés!

A nagy pálinka és szesz hiányt, hogy pótolhassam, a legfinomabb borokat főzetem ki pálinkának, a mellyel a legfinomabb liqueuröket és rumot is lehet készíteni. Kapható kisebb és nagyobb mennyiségekben Iritz Sámuel özv. cégnél.

Villanymotorok

egy darab 17 lóerős, 1200 fordulatu, csuszatógyűrűs, egy darab 13 lóerős, 1200 fordulatu villanymotor eladó. — Továbbá transmissió felszerelések, leszerelt géprészek métermázsánként eladók. Értekezhetni a „Makói Független Ujság” kiadóhivatalában, Szegedi-utca 1. szám.

Makulaturpapir

kapható kilószámra

KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

Eladó ház.

Ráday-utca 49. számú ház, mely áll 2 úri lakás, melléklakás és épületekből, ártézi víz bevezetve, villanyvilágítás, köves udvar és szép kertből szabadkézből eladó. Értekezhetni fenti szám alatt a tulajdonossal.

Zsebkönyvek

(notessz)

erős vászonkötésben, katonáknak igen alkalmas, kapható KOVÁCS SÁNDOR papirkereskedésében, Szegedi-u. 1.

A MAKÓI URÁNIA MOZGÓFÉNYKÉPSZINHÁZ

Szombaton március 9-én.

Márc. 9-én

A halhatatlan asszony

Fantasztikus dráma 4 felvonásban. Írta és rendezte: Békeffy László.

Főszerepben: Panlay Erzsébet a Nemzeti színház tagja és Náday Béla

Márc. 9-én

A szerelmes laboráns

Életkép 2 felvonásban.

Harctéri felvételek.

KÉT ELŐADÁS, délután 6 és este fél 9 órai kezdettel.

Számozott jegyek előre válthatók az előadás napján délelőtt 10—12-ig, délután 3—5-ig.

Pénztárnyitás este 7 órakor.

Hirdessen

Csanádvármegye legelterjedtebb napilapjában, a

Makói Független Újság

hirdetési rovatában. A Makói Független Újság már a reggeli órákban Csanádvármegye összes községeiben olvasható. Távíratok és telefonjelentések a háborús hírekről a legfrissebbek. — Megjelenik naponta négy-ötezer példányban.

Dacára a háború okozta drágaságnak,

hirdetéseket

olcsó árban vesz fel a Makói Független Újság

kiadóhivatala, Szegedi-utca 1. sz.

Már egyszer megjelenő hirdetés után is meg van a kívánt eredmény.

Egyszer megjelenő kishirdetés a Makói Független Újságban

1 korona.

Papirkereskedésemben

mindenféle irodai papírok, u. m.: miniszter, famentes fehér és szürke fogalmi beszerezhető.

IRÓGÉP-PAPIR

kifogástalan minőség, a gépet nem rongálja, a betűk még régebbi használt gépeknél is tiszta, olvasható képet kapnak, ez a papír kizárólag írógéphez készült, azonban tollal is könnyen lehet írni rá, mert tiszta famentes.

LEVÉLPAPIROK

olcsó árban és tetszésszerű választásban.

REMEK

KÉPES-LAPOK

olcsó választékban. Legszébb olajos-festmények, tájképek és szebbnél-szebb felvételek.

Csomagoló- és itatópapírok

Tisztelettel

(MARJAI) KOVÁCS SÁNDOR, MAKÓ
SZEGEDI-UTCA 1. (Dégi István Ferenc bádgos házában).